

# 書面質詢

## 梁孫旭議員

### 關注“長新冠”應對方式

有不少居民反映感染新冠病毒後，身體持續一段時間出現一些不適症狀；而根據世界衛生組織表示，有一至兩成新冠康復者仍會受到各種中長期的影響，俗稱為“長新冠”。因此，期望當局能夠針對“長新冠”情況，向居民加以宣導，並為有需要居民提供相關的治療或護理服務。

現時新冠病毒的毒力雖然減低，但因為仍有其他病毒流行，例如流感、支原體等，出現“疊加感染”的情況，患病症狀更為嚴重，亦需要更長時間才能痊癒，市民尤其是幼兒仍需加強防範，做好個人防護。

而根據世界衛生組織資料顯示，有部分人感染新冠病毒，康復後出現一些“長新冠”症狀，或會影響一個人的日常活動能力，包括疲勞、呼吸困難和認知功能障礙等；若是幼兒康復，則主要表現為呼吸道症狀，更有可能出現持續咳嗽。隨著有數據表明，整體護理可以幫助患者恢復身體、認知和情感功能，並有助於改善其生活品質，故建議有關部門能針對“長新冠”情況，多加了解居民的身體狀況，並推出相應的護理項目。

為此，本人提出以下質詢：

一、根據目前本澳的情況，目前新冠病毒的流行率如何？現時主要表現的症狀是什麼？

二、針對新冠病毒後遺症，目前當局有否參考世衛組織和國家作出研究和跟進，瞭解居民的情況？有何應對措施？